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V tomto roku oslávil profesor Rudolf Midriak významné životné jubileum. Narodil sa 

19 júla 1939 v Môťovej pri Zvolene. Prof. Ing. Rudolf Midriak, DrSc. po absolvovaní 

Lesníckej fakulty Vysokej školy lesníckej a drevárskej vo Zvolene v roku 1961 a po krátkom 

pôsobení v lesníckej praxi na polesí Šumiac (Lesný závod Červená Skala), prejavil hlboký 

záujem o vedeckú prácu. V roku 1962 nastúpil na štúdium interného vedeckého ašpiranta na 

bývalom Výskumnom ústave lesného hospodárstva (VÚLH) vo Zvolene, ktorý v tom období 

viedol medzinárodne uznávaný odborník v oblasti erózie pôdy prof. Ing. Dušan Zachar, DrSc. 

Na lesníckej fakulte Vysokej školy lesníckej a drevárskej (VŠLD) v roku 1966 obhájil 

kandidátsku dizertačnú prácu (CSc.) „Erózia spustnutých pôd na Slovensku“ a v roku 1982 

doktorskú dizertáciu (DrSc.) „Deštrukcia pôdy vo vysokých pohoriach Západných Karpát“. V 

rokoch 1967 – 1969 vyštudoval postgraduálne odbor subtropického a tropického 

poľnohospodárstva a lesníctva na Českém vysokém učení technickém a Vysoké škole 

zemědělské v Prahe. V rokoch 1962 – 1987 pracoval na VÚLH ako vedecký pracovník (od 

IIa až po Ia) aj ako vedecký sekretár, pričom v období 1976 – 1987 viedol Výskumnú stanicu 

lesného hospodárstva v Košiciach. V rokoch 1987 – 1991 pôsobil ako vysokoškolský 

pedagóg na Lesníckej fakulte VŠLD vo Zvolene, najprv na Katedre lesníckych stavieb, potom 

na Katedre ekológie krajiny, ktorú založil a viedol. V rokoch 1992 – 2005 pôsobil ako 
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vysokoškolský profesor na Fakulte ekológie a environmentalistiky Technickej univerzity vo 

Zvolene, neskôr v Banskej Štiavnici (patril k zakladateľom tejto Fakulty a bol vedúci Katedry 

krajinnej ekológie, neskôr Katedry aplikovanej ekológie). Od roku 2006 pôsobil na Fakulte 

prírodných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, od roku 2007 na Ústave vedy a 

výskumu UMB a od roku 2008 je vedúci Inštitútu výskumu krajiny a regiónov Fakulty 

prírodných vied (Centrum vedy a výskumu) UMB. Pedagogicky pôsobí na Fakulte prírodných 

vied UMB v Banskej Bystrici. 

 

 

Zablahoželať k jubileu prof. Midriaka prišlo mnoho súčasných aj bývalých kolegov  
(foto © Tomas Lepeška) 

 

 

Profesor Midriak venuje osobitnú pozornosť výchove mladých vedeckých pracovníkov. 

Je toho veľmi veľa, čo si môžu od neho mladí zobrať a ďalej rozvíjať. Doposiaľ vychoval 14 

vedeckých ašpirantov (CSc. a PhD.). Ako predseda habilitačnej a inauguračnej komisie sa 

pričinil o menovanie 22 docentov a 14 inaugurovaných profesorov ekológie. O jeho 

prednášateľskú činnosť prejavili záujem Prírodovedecká fakulta UPJŠ v Košiciach, Fakulta 

prírodných vied UMB v Banskej Bystrici, Fakulta európskych štúdií a regionálneho rozvoja 

SPU v Nitre. Ako renomovaný vedecký pracovník sa zúčastnil pobytov na zahraničných 

univerzitách a vedeckých inštitúciách v Maďarsku, Českej republike, Poľsku, Rusku (vrátane 
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ZSSR), Bulharsku, Juhoslávii, Rumunsku, Francúzsku, Turecku, na Ukrajine, v Grécku, 

Rakúsku a Izraeli. Počas 52 rokov tvorivej vedeckovýskumnej a pedagogickej práce jubilant 

vypracoval celkovo 680 prác, z toho 37 vedeckých a knižných publikácií, 35 kapitol v 

monografiách a knižných publikáciách, 15 učebných textov a príručiek, 251 pôvodných 

vedeckých prác v časopisoch a zborníkoch, 3 pôvodné mapy v Atlase krajiny Slovenska, 66 

referátov z vedeckých a odborných podujatí, 77 odborných prác v časopisoch a zborníkoch, 

22 editorovaných kníh a zborníkov, 105 záverečných správ, štúdií, expertíz a projektov, 2 

kvalifikačné práce a 67 iných prác. Počet citácií prác prof. Midriaka v zahraničnej a domácej 

literatúre dosahuje cca 2500 položiek. 

Profesor Rudolf Midriak je hodnotený ako špičkový a uznávaný vedecký pracovník na 

poli krajinnej ekológie, environmentalistiky, ochrany prírody a krajiny, geomorfológie, 

meliorácií a lesníckych vied.  

Poznáme ho ako činorodého človeka, ktorý miluje svoju profesiu a vždy je ochotný 

pomôcť svojimi bohatými skúsenosťami a vedomosťami. Želáme mu do ďalších rokov pevné 

zdravie, elán do ďalšej neľahkej a zodpovednej práce a ešte mnoho úspechov v jeho plodnom 

živote! 

 


